

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤

(接1版)习近平强调,中方致力于中美关系稳定、健康、可持续发展的目标没有变,按照相互尊重、和平共处、合作共赢原则处理中美关系的原则没有变,坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变,赓续中美人民传统友谊的愿望没有变。中方愿同美方继续保持对话、拓展合作、管控分歧,延续中美关系来之不易的企稳势头。

习近平就台湾、经贸科技、网络安全、南海、乌克兰危机和朝鲜半岛等问题阐明中方立场。

习近平强调,“台独”分裂行径同台海和平稳定水火不容。美方想要维护台海和平,关键是要认清赖清德和民进党当局的“台独”本性,慎之又慎处理台湾问题,明确反对“台独”,支持中国和平统一。

中国人民的发展权利不可剥夺,不容无视。各国都有维护国家安全的需要,不能泛化国家安全概念,更不能以此为借口

对别国肆意设限打压。所谓中国实施网络攻击,既没有证据,也没有道理。中方本身是国际网络攻击的受害者,一贯反对并打击任何形式的网络攻击。

中方坚决维护南海领土主权和海洋权益。当事方对话协商始终是管控南海争议的最佳方式。美国不应介入有关南沙岛礁的双边争议,不应纵容和支持挑衅冲动。

中方在乌克兰问题上的立场和作为始终光明磊落,就是穿梭斡旋、劝和促谈,为和平而奔走,为推动局势降温而努力。中方不会允许朝鲜半岛生战生乱,不会坐视中国的战略安全和核心利益受到威胁。

拜登表示,中美关系作为世界上最重要的双边关系,不仅事关两国人民,也事关世界的未来。确保美中竞争不演变为冲突,这是中美两国政府对于两国人民和世界肩负的责任。过去4年,中美

共同努力恢复和新建了一些对话和沟通渠道,包括双方外交和安全团队保持经常性战略沟通,开展坦诚深入对话,为增进双方相互了解发挥有益作用。特别是我们一年前在旧金山会晤以来,双方在军事、禁毒、执法、人工智能、气候变化、人文交流等方面取得实实在在的成果。美中双方相互支持对方主办2026年亚太经合组织领导人非正式会议和二十国集团领导人峰会,展示了美中合作可以给人民带来的福祉。美国不寻求“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台湾独立”,不寻求同中国发生冲突,不会利用台湾问题同中国竞争。美方也将继续奉行一个中国政策。美方愿在过渡期中方加强沟通对话,增进彼此相互认知,负责任地管控分歧。

两国元首重申双方就中美关系指导原则达成的7点共识,即相互尊重、和平

共处、保持沟通、防止冲突、恪守《联合国宪章》、在有共同利益的领域开展合作、负责任管控双边关系中的竞争因素。双方愿秉持这些原则,继续稳定中美关系,实现平稳过渡。

两国元首积极评价中美战略沟通、外交安全团队经常性接触、两军、经贸、金融等领域对话机制的重要作用,同意继续保持沟通势头,加强宏观经济政策协调。两国元首回顾了旧金山会晤以来禁毒、气候变化、人工智能、人文交流等领域对话合作取得的积极进展。

两国元首认为,双方就人工智能治理进行了坦诚和建设性对话,在联合国大会相互签署各自关于人工智能的决议,确认有必要加强国际合作,促进人工智能向善普惠,应维持由人类控制核武器使用的决定。两国元首都认为,这次会晤坦诚深入,是建设性的,愿继续保持沟通联系。蔡奇、王毅等参加会见。

新华社杭州11月17日电(记者 朱涵 魏一骏)在科技创新浪潮中贡献力量,在全球科技交流中增进友谊,在科技文化融合中展现风采……11月17日,2024世界青年科学家峰会全体大会在浙江温州举行,来自全球71个国家和地区以及63个国际科技组织的近800名科学家齐聚一堂,交流思想、互学互鉴。

“青年在科技创新方面有着得天独厚的优势。”中国科学技术协会主席万钢在会上表示,当前,信息化、数字化、智能化浪潮不断加速科研范式的深刻变革,也让青年能够更加广泛、深入、便捷地获取知识和信息,这使得青年科学家能够站在“巨人的肩膀”上传承创新,更好地实现跨越和突破。

联合国副秘书长、联合国大学校长奇利齐·马瓦拉在会上表示,年轻科学家在推动前沿科学发展、创建区域创新生态系统、促进国际合作方面起着重要作用,“特别是在应对气候变化、健康问题和不平等问题时,年轻科学家的共同努力将发挥关键作用。”

峰会全体大会上,第十八届中国青年科技奖揭晓并举行颁奖仪式,众多在基础研究、工程技术、成果转化等方面取得突出成绩的青年科技工作者获得这一荣誉。来自美国、英国、法国和中国的四名青年科学家获第二届可持续发展青年科学家奖。

“我结识了许多不同国家、不同科学领域的青年科技工作者,期待通过创新合作不断提升我们的科技创新能力。”第二届可持续发展青年科学家获得者、北京大学教授郭少军说。

依托峰会平台,由中国科协主管,中国科协培训和人才服务中心、温州世界青年科学家成长基金会、丹麦大学联盟以及世界青年地球科学家联盟共同发起成立世界青年科学家联合会。

第十五届中国航展落幕 签约额超2800亿元

新华社广州11月17日电(记者 王浩明 顾天成)第十五届中国国际航空航天博览会17日在广东珠海落幕,本届航展共签订总值约2856亿元人民币合作协议,成交各机种型号飞机1195架。

据组委会统计,在为期六天的展览中,共有来自47个国家和地区的1022家企业参展,参展飞机261架、地面装备248型,举办会议论坛、签约仪式、商务洽谈等活动247场,吸引近59万人参观。

本届航展,“大国重器”集中亮相——新一代隐身战斗机歼-35A惊艳亮相,人民海军战机的歼-15T首次出现在航展,嫦娥六号取回的月球“土特产”月背月壤样品首次向国内公众展出,运-20首次向公众开放展示货舱,红-19地空导弹武器系统、新型歼打一体无人机等尖端武器装备首次展出。

无人系统装备也成为本届航展的另一焦点,无人化身“天空骑士”,无人船上演“水上芭蕾”,大型无人作战艇“虎鲸”精彩亮相。

本届航展还展示了低空经济的前沿产品,样式各异的“飞行汽车”和垂直起降飞行器让观众目不暇接。据组委会介绍,第十六届中国航展将于2026年11月10日至15日在广东珠海举行。



11月17日,火炬手韩晓燕与容飞(右)在火炬传递中。当日,第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动在海南三亚举行。新华社记者 孙凡越 摄

新华简讯

中国秘鲁人文交流活动在利马举行

新华社利马11月16日电 当地时间11月15日,中国秘鲁人文交流活动在利马举行。活动现场,中央广播电视总台发布“中秘文明互鉴”系列成果,包括纪录片《中秘情缘》《双城记:北京和利马》等。中秘有关机构联合开展的一项秘鲁民众对华好感度民调活动在利马发布。其中,91.5%的受访者认为中国是一个有吸引力的国家,86.3%的受访者认为中国是秘鲁的合作伙伴。

纪录片《从长城到马丘比丘》首映式在利马举行

新华社利马11月15日电 当地时间11月15日,纪录片《从长城到马丘比丘》首映式在秘鲁首都利马举行。

“四好农村路”让乡村振兴更有底气

(接1版)“原来,我们出行极为不便,道路坑坑洼洼,下雨天一脚泥,孩子们上学也不方便;现在,修的柏油马路特别好,公交车通到了村里,快递也送到家门口,出行特别方便,特别好。”折桥镇村民苟尕深有感地说。

一路通,百业兴。临夏市大力推进“四好农村路”高质量发展,不断优化农村公路网络,助推乡村振兴、产业发展和文旅产业开发,让农村公路真正成为乡村振兴的“加速器”和“幸福路”。

2025年度民族日报

全年定价:¥298

征订热线: 0930-6667888、6611185
18909301585

征订方式: 当地邮政营业网点

降本增效、提档升级,西部陆海新通道建设迎来新一轮利好

新华社记者 邹多为 李峻岭

西部陆海新通道位于我国西部地区腹地,是连接“一带”和“一路”、支撑西部地区高水平开放和构建新发展格局的陆海大通道。

今年是《西部陆海新通道总体规划》印发五周年。为了支持打造内陆开放综合枢纽,进一步推动西部陆海新通道建设,日前,海关总署在去年7月出台15条支持举措的基础上,发布新一轮15条重点支持举措。

时隔一年再次出台新举措,背后有着怎样的考虑?

海关总署综合业务司副司长陈宗旺表示,今年以来,在广泛调研摸底和深入研究论证后发现,企业希望降低西部陆海新通道综合物流成本,提升内陆口岸物流比较优势。加之西部陆海新通道市场采购、跨境电商等外贸新业态的业务量进一步增大,也产生了开展新型易货贸易的市场需求。

以企业诉求和市场需求为导向,延续去年好做法的同时,此次出台的支持举措主要从四个方面发力。

一是提升沿线通关便利化水平。通过创新监管、优化服务,进一步提升通关便利化水平。具体措施包括支持西部

陆海新通道扩大大宗资源类商品进口规模,以智慧海关建设为抓手优化多式联运海关监管模式,支持数字陆海新通道建设等。

二是支持沿线开放平台建设。包括在沿线保税物流中心(B型)内探索开展内外贸货物分类监管,支持沿线综合保税区承接东部地区产业梯度转移等举措,通过“通道+平台”的政策叠加,实现“经贸+产业”联动发展。

三是促进沿线产业提档升级。围绕支持通道沿线地方培育外贸新动能,助力特色优质农食产品扩大进出口,试点开展“先查后装”监管模式,支持地方因地制宜、有序规范开展新型易货贸易,稳妥推动东盟优质农产品检测准入进程等。

四是助力沿线降低物流成本。持续深化西部陆海新通道境内段运费扣减政策应用,积极配合相关部门,推动扩大陆路启运港退税政策适用范围;顺应市场需求,开展“药食同源”商品进口通关便利改革。

对于西部地区来说,西部陆海新通道不仅是一条物流大通道,也是一条产业大通道。

这两天,走进位于重庆市潼南区的柏梓镇,在万亩柠檬种植基地里,记者看到金黄色的果实缀满枝头,农户们正忙着采摘、分拣、装车。不久后这些新鲜柠檬将出现在共建“一带一路”国家百姓的餐桌上。

得益于辽阔的地域,多样的气候和生态环境,西部地区拥有丰富的特色农业资源。如今,依托西部陆海新通道辐射带动效应,云南的鲜花、四川的沃柑、甘肃的葡萄酒等优势特色农产品“跑进”国际市场。数据显示,今年前10个月,西部陆海新通道沿线省(区、市)出口农产品268.8亿元,同比增长12.3%。

“随着西部陆海新通道物流网络织密,覆盖港口越来越多,货物品类也越来越丰富。”陈宗旺说,今年,还将继续致力于与中欧班列、长江黄金水道衔接互通,进一步优化西部陆海新通道铁海多式联运海关监管;将境内段运费扣减政策从铁海联运复制推广到中老、中越班列……让更多企业享受政策红利,让沿线经贸产业发展更有活力。

(新华社重庆11月17日电)

临夏县万顷塬艺术团举办庆祝临夏州建州68周年文艺节目汇演



本报讯(记者 梁永吉 张辉)11月16日,临夏县万顷塬艺术团在该县土桥镇万顷塬文化广场举办了庆祝临夏州建州68周年文艺节目汇演活

演出在大合唱《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕,歌声激昂、振奋人心,极大激发了广大群众爱国爱家爱家乡的深厚情怀。随后,男声独唱《最美的歌唱给妈妈》、舞蹈《藏家儿女心向党》、经典红歌《敬爱的毛主席》和功夫扇《精忠报国》等节目的接连上演,表达了对党的热爱,对美好临夏、美好生活的赞美,同时也营造了健康文明和积极向上的文化氛围。

舞台上演出人员们热情表演,舞台上观众们拍手叫好并时不时用手机记录着精彩瞬间。最后,全体演出成员同唱《难忘今宵》,为整场演出画上了圆满的句号。

据了解,临夏县万顷塬艺术团成立于2007年,从当初的20多人发展到了如今的200余人,队员年龄在50岁至80岁之间,该团曾多次参加州县春节社火汇演、广场舞大赛等,荣获州上3个三等奖和2个优秀奖。

积石山县(2024)8号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号:LXTK1172024129

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规规定,经积石山县人民政府批准,积石山县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式公开出让积石山县一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

(2024)8号宗地:该宗地位于胡林家乡村林家村,宗地四至:东至规划道路,南至道路,西至空闲地,北至规划道路。宗地面积31220平方米(合46.83亩),规划指标:容积率≥0.8(不含地下部分的建筑面积),建筑系数:≥40%,绿化率≤15%。规划用途:工业用地,出让年限:50年。挂牌起始价:1317.89万元,加价幅度:7万元,保证金:396万元。出让宗地详细情况见《挂牌出让文件》。

二、竞买人资格

中华人民共和国境内外的自然人、

法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买。申请人须单独申请。

三、竞价原则

本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请

(一)本次挂牌公告日期为2024年11月18日至2024年12月8日。申请人于2024年12月9日至2024年12月16日下午16时前(工作日),到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)领取挂牌出让文件及申请报名。本次挂牌出让不接受电话及传真申请。

(二)报名时申请人需提交以下材料:

- 1.竞买申请书。
- 2.单位(公司)法人提交营业执照复印件等相关材料;自然人提交身份证复印件等。
- 3.申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。
- 4.竞买保证金交纳凭证,同时提交

竞买保证金不属于银行贷款,股东借款、转贷和筹集资金的承诺书及商业金融机构资信证明。

五、竞买承诺书。

六、其他需要提交的资料。

五、资格确认

本次出让竞买保证金的截止时间为2024年12月16日下午16时(以银行到账时间为准)。2024年12月16日下午17时前由积石山县自然资源局确认其竞买资格,获得竞买资格者按规定予以报价。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心七楼多功能开标室;挂牌竞价时间为:2024年12月9日9时至2024年12月19日16时。

- 七、其他需要公告的事项
- (一)本次出让的国有建设用地使用权具体位置以土地勘测定界位置图为准。
- (二)建筑物退线要求:以自然资源局出具的用地红线图为准。
- (三)挂牌时间截止时,有竞买人表

示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(四)本公告内容如有变动以挂牌出让文件为准。

(五)自公告发布之日起,申请人可自行现场踏勘出让宗地,费用自理。

八、银行账户

开户单位:临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行:甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号:6630 0101 3577 9000 20

缴款方式:电汇、转账、网银(不支持现金缴付)

九、联系方式

联系单位:积石山县自然资源局

联系人:张廷志(0930-7721004)

代理公司:甘肃正大拍卖有限责任公司

联系人:黄淑琴

联系电话:0931-8470330

18919056831

积石山县自然资源局

2024年11月18日